今日8版 第3624期

中共海口市委机关报 海口日报社出版 国内统一刊号CN46-0033



海口网 更多新闻资讯



2025年11月

农历乙巳年九月廿八



# 思想之光照亮法治航程

### 习近平法治思想引领新时代法治中国建设述评

——"推进全面依法治国是国家治理的一场深刻变革, 必须以科学理论为指导,加强理论思维,不断从理论和实践 的结合上取得新成果"

——"我们要更加重视法治、厉行法治,更好发挥法治 固根本、稳预期、利长远的重要作用"

——"为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族 助推"中国之治 伟大复兴的中国梦提供有力法治保障"

>>>详见07版

新华社北京11月16日电 中共中 央党史和文献研究院编辑的《习近平 法治文选》第一卷,近日由中央文献出

版社出版,在全国发行。 党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央从关系党和国家长治 久安的战略高度来定位法治、布局法 治、厉行法治,明确提出全面依法治 国,并将其纳入"四个全面"战略布局 予以有力推进,推动我国社会主义法 治建设发生历史性变革、取得历史性 成就,推动中国特色社会主义法治理 论和实践实现新飞跃,形成了习近平 法治思想。习近平法治思想是习近平 新时代中国特色社会主义思想的重要 组成部分,是对党领导法治建设丰富

实践和宝贵经验的科学总结,标志着 我们党对社会主义法治建设和人类法 治文明发展的规律性认识达到新的历 史高度,为发展马克思主义法治理论 作出了重大原创性、集成性贡献,为新 时代推进全面依法治国、在法治轨道 上全面建设社会主义现代化国家提供 了根本遵循和行动指南。

《习近平法治文选》第一卷,收入 习近平同志 2012年12月至2025年2月 期间关于法治建设最重要、最基本的 著作,按时间顺序编排,共有报告、讲 话、演讲、指示、批示等69篇。部分著 作是第一次公开发表。

《习近平法治文选》第一卷的出版 发行,为全党全国各族人民深入学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想特别是习近平法治思想提供了权 威教材,对于广大干部群众深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护",更加紧密地团结在以习近平同 志为核心的党中央周围,全面贯彻党 的二十大和二十届历次全会精神,坚 定不移走中国特色社会主义法治道 路,建设中国特色社会主义法治体 系、建设社会主义法治国家,不断开 创新时代全面依法治国新局面,为以 中国式现代化全面推进强国建设、民

重要意义。 >>>主要篇目介绍见06版

族复兴伟业提供有力法治保障,具有

# 国内首家金融租赁管理型项目公司落地海

本报11月16日讯(记者陈晓洁 特约记者曹柳)11月14日,浦银金融 租赁股份有限公司(简称"浦银金 租")在江东新区设立的管理型项目 公司 —— 浦银(海南)租赁有限公司 (简称"浦银海南租赁"),在海口举行 开业仪式暨首架空客A320neo飞机交 付仪式。作为国内首家金融租赁管 理型项目公司,浦银海南租赁的开业 也标志着海南自贸港融资租赁核心 政策实现落地。

今年3月,海南省地方金融管理局 等五部门印发《关于加快促进飞机和船 舶租赁产业发展的通知》,为金融租赁公 司落地自贸港提供了关键政策支撑。通 过设立管理型项目公司可以有效化解金 融租赁SPV长期存在的实质性运营难

通讯员张琦)11月11日起,江东新区椰

青园 S02 (秀庭)、S03 (悦庭)项目的

4455 套回迁房进入交房阶段。连日

来,交付现场处处洋溢着喜悦氛围,回

迁居民怀着对新家的期待,有序办理

置业公司投资建设,为确保交付过程

高效、便捷,第叁置业公司联合恒盈物

业公司在交付现场设立了一站式服务

点,涵盖物业手续签订、钥匙领取、验

房、收房等多项服务。工作人员逐一

该项目由海口产投集团下属第叁

交房手续。

题,解决无法享受所得税政策红利的行 业痛点,让金融租赁公司能够积极参与 自贸港建设,切实共享发展机遇。

当天,由浦银海南租赁作为出租 方,将一架空客A320neo飞机交付至新 海航航空集团旗下航空公司运营。这 不仅标志着浦银金租在海南自贸港首 个飞机租赁项目成功落地,更彰显其依 托自贸港政策优势,在航空金融领域迈 出坚实步伐。

为推动国内首家金租管理型项目 公司顺利落地,海口江东新区管理局主 动服务、靠前保障,组建了融资租赁工 作专班,全程协助企业与监管部门沟通 协调,优化材料审核、流程审批等关键 环节,大幅压缩注册办理时限。在省委 金融办、市委金融办等部门的协同支持

口江东新区4455套回迁房启动交付

解答业主疑问,用高效便捷的服务与

温暖贴心的态度,让交付过程既顺畅

钥匙,房子宽敞明亮,小区环境也不错,

比我们原来的老房子强太多了,感谢政

府为我们老百姓办了实实在在的好

事。"回迁居民柯大爷激动地展示着手

"看到这么好的房子,之前的顾虑都打

消了。以后孩子上学更近了,生活也将

更加方便,我们对未来充满了信心。"

回迁居民陈女士同样难掩欣喜:

中的钥匙,喜悦之情溢于言表。

"盼了这么久,今天终于拿到新房

又暖心。

及高效推动下实现了国内首家金租管 理型项目公司的落地,为行业打造可复 制、可推广的落地范例。

作为海南自贸港融资租赁产业的 重要聚集地,江东新区始终致力于打造 市场化、法治化、国际化一流营商环境, 竭力为租赁及上下游企业提供优惠政 策、高效服务、全面保障。从浦银海南 租赁的快速设立,到飞机项目的高效落 地,整个过程充分展现了江东新区服务 企业的"加速度"和"贴心度"。

接下来,江东新区将通过持续优化 营商环境、强化政策供给、完善产业配 套,以更开放的姿态、更高效的机制、 更优越的环境,诚邀全球金融企业到 江东新区发展,为海南自贸港建设注 入澎湃动力。

作为江东新区重点民生工程,椰青

园S02、S03项目配套建设了游泳池、健

身步道、儿童游乐区等全龄段休闲空

间,可满足不同家庭的生活需求;项目

还设置了社区底商、便民服务中心、社

区卫生服务站等,且邻近海口九中江东

校区,可让居民实现"就近上学、就近购

化小区居住环境、完善配套服务、提升

管理品质,全力为回迁居民打造舒适、

安全、宜居的高品质社区,用实际行动

为江东新区建设注入民生温度。

后续,海口产投集团还将进一步优

物"的便捷生活。

## 贯彻四中全会精神·自贸港核心引领区一线见闻⑥

海口加快推进政府办社区卫生服务中心建设

# 让优质便捷的医疗服务"触手可及"

□本报记者 赵汶

11月16日,记者走进琼山区滨江街 道社区卫生服务中心看到,慢性疾病管 理站配备了智慧医疗服务设施,数字接 种门诊增添了智能取号机、数字化登记 系统等数字化设备,实现接种全流程智 能化管理,不少患者在此进行康复理 疗,享受"家门口"的便捷医疗服务。

目前,我市正加快推进政府办社区 卫生服务中心建设,不断优化基层医疗 卫生服务布局,为居民提供更加优质的 社区卫生服务。

### 推进优质医疗资源精准下沉

"我们中心升级改造后与省老年病 医院共建'社区康复联合病房',由医院 派驻专家团队到社区开展医疗服务。' 当天,滨江街道社区卫生服务中心全科 门诊主治医师黄紫雀介绍,该中心的科 室逐步健全,康复大厅从过去的80平方 米扩建至160平方米,省老年病医院派 驻的专家及骨干康复医师也从4名增至 6名。该中心还创新推出"一级收费、三 级服务、双向转诊"模式,让群众在"家 门口"就能以一级医院的收费标准享受 到三级医院的优质服务。当前,该中心 36张病床的使用率超过90%。

"我因患脑梗,左侧肢体行动不便,

——海口推进文旅融会国际旅游消费中心城市建设

融合赋

能

奋进的海口·我们的『十四五

优供给

激活力



11月13日,在琼山区滨江街道社区卫生服务中心,医护人员正在为患者 进行康复理疗。 本报记者 苏弼坤 摄

从省老年病医院转到社区进行康复治 疗后给我带来了很大的便利。"患者郭 先生告诉记者,"在社区进行康复治疗 很方便,报销比例也高,大大减轻了家 庭经济负担。"

当天,记者在龙华区金贸街道社区 卫生服务中心看到,药架、医药阴凉柜 有序排列,生化分析仪已完成安装调

试,数字超声诊断仪等医疗设备也已到 位。据了解,该社区卫生服务中心将于 本月底正式启用。

市卫健委基层卫生健康科科长王 仁祯表示,加强以公益性为导向的社区 卫生服务体系改革,将为广大居民提供 公平可及的基本医疗卫生服务。

(下转02版)

## 设备调试忙 奋战试投产

11月14日,位于海口国家高新区美安生态科技新城的海南倍特药业仿创药物 生产及研发基地一期项目,外立面已全面完工,工人正在进行内部装修。

该项目建筑面积约5万平方米,共有8栋单体建筑。目前主体结构和外立面 已全部完工,车间设备已安装完成,进入调试阶段。项目计划今年底试投产。项目 投用后,将成为企业连接国内市场和海外市场的桥梁,打造国内领先、世界一流的药品 生产研发基地,为海口生物医药产业高质量发展贡献力量。 本报记者 石中华 摄



今日导读

全运会赛场海南代表团捷报频传

据了解,AEO认证作为全球贸易供 应链安全与便利领域的权威资质,被誉

本报11月16日讯(记者陈丽园 通

讯员符思辰 张腾)近日,海南控股旗下

海控物产所属海南综保海控供应链管

理有限公司正式通过海关AEO认证。

至此,海口综合保税区AEO企业再添新

员,园区拥有AEO企业达13家。

为国际贸易的"黄金通行证"。列入高 级认证企业的经营主体,可以享受海南 自由贸易港"分批出岛、集中申报"等通 关便利化措施,与国际互认国家贸易往 来也会更加便利。

海口综保区AEO企业增至13家

为让企业顺利通过海关高级认 证,海口海关所属马村港海关加大对 辖区企业培育力度,派员深入企业实

地调研,了解企业的困难和诉求,开 展海南自由贸易港政策宣讲,指导优 化内控体系、财务管理、加装联网摄像 头及围网等,帮扶引入WMS系统,由 人工录入转化为数字化管理仓库,实 现货物"收、存、拣、发、盘"全流程实时 追踪,助力企业高标准通过海关AEO 认证。

海口天气 多云 21℃~27℃

□政府服务热线:12345

□新闻热线:66812555 66813555

□投递投诉热线:66660806

□举报电话:66829809

□邮发代号83-6

www.hkwb.net